

EL NUEVO MINISTERIO

Madrid 30, a las 2'50 (Urgente)

El General Berenguer ha llevado a Palacio la lista del nuevo Ministerio.

Forman éste los siguientes:

- Presidencia y Guerra, D. Dámaso Berenguer.
- Hacienda y Economía (esta interinamente) Sr. Argüelles
- Gobernación, General Marzo
- Justicia y Culto, D. José Estrada
- Instrucción Pública, Duque de Alba de Tormes
- Fomento, D. Leopoldo Matos
- Trabajo, Sangro y Ros de Olano
- Marina, Contralmirante Carbia

Después de la Dictadura

El importante diario católico «El Siglo Futuro» hablando del momento actual y con este mismo título dice lo siguiente:

Ha terminado la Dictadura, que ejerció más de seis años el general Primo de Rivera. Esto no quiere decir que España haya entrado tan de sorpresa como salió, en una normalidad política y jurídica. Se ha llegado en este viaje, no a la estación de término sino a una estación de cruce. Y en ella se ha hecho una parada en espera de resolver qué vía es la que se ha de seguir. Hemos de aumentar que las miradas se dirijan al disco que señala el camino de la Constitución de 1876. Y lo lamentamos, porque de ir por ahí, el rumbo seguido ha sido de circunvalación, y al volver al punto de partida, las mismas causas producirán los mismos efectos.

Ha terminado la Dictadura. Ha de haber tiempo—no sabemos si mucho o poco—para el juicio sobre ella. Lo que de momento se puede decir es que las esperanzas que despertó en el pueblo español, aquejado de un régimen funesto y disolvente de la vida nacional, y gozoso por vario derramado, las fracasó.

Tuvo aciertos, sin duda, de orden material, que no se le han de negar en justicia; pero en la balanza pesan más los errores. Lo demuestra su propio final. Aún hoy se encarece por los que cooperaron al Gobierno dictatorial que la Dictadura ha sido una Dictadura liberal. Es cierto. Ha sido una Dictadura liberal y, más aun, socializante. Llevaba por lo mismo la muerte en su seno.

Cuando escribimos estas líneas aún no se ha constituido el Gobierno que recoge la herencia de la Dictadura. Llega en horas difíciles. Como responde a nuestras ideas y sentimientos, nuestra actitud respecto de él es la misma que hemos observado y observaremos con todos. Cooperación franca y desinteresada para cuanto redunde en gloria de Dios y bien de la patria. Cooperación para el mantenimiento del orden social, para el mantenimiento del principio de autoridad, para la defensa de los principios fundamentales e imprescriptibles en que descansa la sociedad.

Haciendo votos porque el scierio máximo presida los actos de gobierno

mentes, porque a nosotros no nos mueve, ni moverá jamás, otra aspiración que la de servir a Dios y a España, buscando el mayor bien del pueblo por España y por Dios.

CRONICA EL PADRE LABURU

Ha tenido la suerte de escuchar la conferencia que el Padre Laburu acaba de dar en el Centro de Defensa Social, en la que ha desarrollado el tema: «Psicofisiología del carácter».

Es muy difícil dar una idea, ni aproximada siquiera, del valor de la oratoria del sabio jesuita. La lectura del discurso—tomado taquígraficamente—reflejaba su pensamiento, pero no su elocuencia.

La oratoria del Padre Laburu es sencillamente genial, personalísima, originalísima. Es una expresión viva; una grandilocuencia que no se parece a nada de lo que hasta ahora hemos conocido.

Es una oratoria llena de carácter, de espíritu, de luz, que penetra en el ánimo del auditorio y electriza, convence y emociona.

El Padre Laburu es, ante todo, un creador, ha creado su forma expresiva.

Su palabra está llena de sabiduría; sus frases acusan una cultura profunda, son fecos del humano saber, manifestaciones de un estudio científico atisbos de una inteligencia luminosa que ha consagrado sus actividades a la investigación de la verdad, pero, a más de todo esto, cada párrafo es una obra de arte.

Cuando el Padre Laburu expone una idea, es la convicción misma, es la sinceridad, es la idea convertida en luz y pasada por el calor del sentimiento.

El gran artista ha hecho pasar el pensamiento por el crisol de su corazón, su palabra es vida, es realidad; es algo que adquiere plasticidad ante el auditorio; el verbo dibuja, modela, da relieve, crea positivamente la imagen deseada.

La emoción del orador,—tan actual, tan entusiasta,—se transmite directamente al que escucha, y le comunica sus convicciones y sentimientos.

Desde las primeras palabras el orador ha sabido crear en torno suyo un ambiente de transparencia serena, un tono de sinceridad honda y sentido; ha descartado toda hojarasca, todo

patetismo convencional, toda artificiosa declamación, y todo efectismo buscado; hay una sobriedad en su palabra que encanta, una exquisita justeza de expresión que maravilla; y en este ambiente sereno, de verdad, diáfano y claro donde el alma respira con libertad como en la atmósfera pura de los campos, van brillando las ideas como estrellas de primera magnitud.

Posee el Padre Laburu, además, el arte de sugar en grado sumo, su gesto tiene un poder evocador; sus manos describen; al brotar de sus labios la palabra, nace rodeada de una clara virtud taumatúrgica; su rostro, sus movimientos y ademanes, el brillo de los ojos, el tono de su acento; todo, todo contribuye a dar la impresión deseada. El orador no está solo; se mueve en un ambiente poblado de imágenes que le acompañan y auxilian.

El tema era difícil y profundo; y, sin embargo, fué expuesto con tal amplitud que resultó interesantísimo a todos. Hora y media de conferencia que transcurrió como breves minutos, pendiente el auditorio de los labios del orador. Supremo arte; moderno en la expresión, antiguo en el fondo. Diríase que ésta oratoria tiene la intensa y misteriosa elocuencia de la ciencia; que en un momento recobra un íntimo lenguaje expresivo e irradiada su sabiduría. Es la luz de una vida oculta y la borjosa.

En este caso, en la oración que acabamos de escuchar vemos una nueva forma animada por el alma de la vieja España. Porque el espíritu que enciende este nuevo ganlo es espíritu notablemente español. Español en la exaltación, en el entusiasmo desbordante de sus sentimientos; en el matiz de la fé, en la fuerte sinceridad; en la fortaleza de sus principios, en la serenidad de sus juicios y hasta en cierto gracejo con que, a veces, se engalana y que sabe a la fina ironía de un Cervantes, o a la simpática sencillez de Santa Teresa de Jesús.

Español, muy español en su fondo. Y, en esto precisamente estriba la fuerza de su carácter.

LUIS LÓPEZ.

FICHEROS
Desde 6 pesetas
Vea nuestro escaparate
RERIA LUQUE.—Duroso Luque, 6

NOTULAS EL BUEN DEPORTE

Religión y deporte.—La religión ya sabeis que se mete en todo. Es natural, porque en todas las acciones humanas ha de haber moralidad, y por consiguiente, religión. Y en el deporte, la religión tiene que ver muchísimo. Casi estoy por decir que el primer capítulo de educación deportiva debe ser el capítulo religioso. Seguramente aquellos clubs serán mejores en que, siendo igual lo demás, haya más religión.

El ideal cristiano y el deporte.—Pues bien; el ideal cristiano en el deporte es éste: «Mens sana in corpore sano»; alma sana en cuerpo sano». O lo que es lo mismo, como Jesús «crecer en robustez, en sabiduría y en gracia delante de Dios y de los hombres». Preciosos ideales. ¿Qué puedes decir contra ellos?

REMIGIO VILARIÑO S. J.

El nuevo Casino de Labradores

Ayer se verificó la inauguración del nuevo local donde ha sido instalado el Círculo de Labradores, Indusriales y Comerciantes, en el Gran Capitán; donde mucho tiempo est. v. el café de este nombre.

Bañillo los locales el párroco de San Nicolás, don Pauino Seco de Herrera.

La nueva casa de Labradores se ha convertido en un gran casino, no faltando el menor detalle y disfrutándose de toda clase de comodidades.

En el antiguo billar se ha instalado un salón estilo español con muebles tapizados. Hay varias hornacinas donde hay colocados típicos velones de Lucena fabricados por el industrial, don Pedro Angulo.

El artista cordobés, don Angel Moyano, ha construido unos artísticos faroles que penden del techo y las escaleras.

El antiguo salón de café, ha sido decorado con elegancia, resultando un hermoso local de reunión.

En la parte alta hay otro amplio salón para tréfilo y billar y en salón aparte está la barbería.

Asistir al acto de la inauguración los presidentes de los Círculos de Córdoba, representantes de la prensa local y corresponsales madrileños.

El Presidente del Círculo nuestro buen amigo, don Miguel de Ceñas y demás señores de la Directiva, obsequiaron a los invitados con pastas, vinos y habanos.

El autor de las reformas ha sido el arquitecto, don Enrique García Sanz; las cuales ha realizado el contratista, don Rafael J. Izardúa.

Ambos han demostrado su competencia y laboriosidad reconocidas.

Los bonitos muebles, son de la casa Bantloch; unas preciosas lámparas que hay en la escalera, de la casa Mensaque Rodríguez y Compañía; las alfombras de la Viuda de Más Nachez y las instalaciones eléctricas de la casa Francisco Guerrero.

Felicitamos al Círculo de Labradores por sus nuevas reformas, deseándole muchas prosperidades.

EL GRAN PREMIO

Noticias recibidas de Barcelona hacen saber que el Comité de la Exposición Internacional de aquella capital, ha acordado por unanimidad conceder el Gran Premio a BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS de Logroño, por su elaboración de vinos finos de Rioja.

CUOTAS

PODEIS ADQUIRIR, VUESTRO EQUIPO REGLAMENTARIO DE CONFECCIÓN ESMERADA, Y FABRICADO CON LOS MEJORES PAÑOS DE BEJAR, A PRECIOS BARATISIMOS.

SASTRERIA EL SIGLO GALLE GONDOMAR

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 1938
Sesiones de billar en todos los días.
Inimitables

F. Quijo Dentista

Calle Gondomar, en número

MARIPOSAS

VI
¡Feliz! ¡Feliz! ¿Quién es el que ha logrado
al ver trocarse en realidad sus sueños
al sentir el zarpazo del hastío,
del cansancio y del tedio?
¡Solo es feliz el alma mientras sueña
que ha de llegar a ser!
F. A. MAR.

BANCO DE ESPAÑA

CÓRDOBA
Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible núm. 10.385 de pesetas 30.000 en minales en Deuda Amortizable al 4.º, emisión 1.º de Abril de 1923, expedido por esta Sucursal el 11 de Agosto del mismo año a favor de don Emilio Marín Sitges, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio, según determina el artículo 41 del reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba 30 de Enero de 1930.—El Secretario.—FRANCISCO MARTIN.

Del Magisterio

Han presentado tarjetas para solicitar destinos, las maestras doña María del Carmen Moreno García, D. Agustín Romero Escudero y doña Petra Gómez Vacas.

Ateneo Médico de Córdoba

CONFERENCIA DE DON ANTONIO LUNA
Sobre el tema «La higiene del tuberculoso» versó la conferencia de anoche.

Empieza haciendo una historia de la higiene general del tuberculoso desde Hipócrates y Galeno hasta nuestros días, mostrándose partidario del régimen sanatorio, como el mejor de todos. Describe las características que debe reunir un sanatorio, tanto en su implantación, orientación, distribución etc, y el régimen que en el mismo debe seguirse con el tuberculoso según el grado en que se encuentre.

Describe las características climatológicas de nuestra provincia, sacando de ellas conclusiones sobre la conveniencia de establecer un sanatorio en la Sierra.

Termina su interesante disertación con unas palabras del sabio Cajal en las que considera el problema de la tuberculosis un problema general de cultura. Fué muy felicitado.

SESION CIENTIFICA

El señor Berjillo habla sobre un enfermo que presentaba unas extensas quemaduras por haberse aplicado una pomada mercurial después de una embrocación yodada.

El señor Rincón presenta el caso de un embarazo interrumpido desde hacía cuatro meses y pone de manifiesto la necesidad de la creación del servicio de toxicología municipal de urgencia y en consonancia con lo que está legislado.

Intervinieron en la discusión los señores Leque Morata, Saldaña, Vatenzuela, Ota y Ruiz Maya.

Notas de la provincia

HERIDO
Dicen de El Gallo, que Juan Antonio Manilla Arendía fué curado de heridas en varias partes del cuerpo que le fueron causadas por el pastor Dionisio Luque Santos, el cual ha sido detenido.

HURTO
De la mina «Gracia», enclavada en El Soldado, fueron hurtadas una estufa y una escalera de hierro, dos pretaix y dos ventanas de madera. Las gestiones practicadas dieron por resultado detener a Pedro del Campo Ruiz, que se declaró autor del citado hecho.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 31, San Pedro Nolasco, confesor.

La misa y oficio son del Santo, con coro de canto y color blanco.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento, Jábaleo de las 40 horas. En los Dolores, mañana por don Francisco y don Malino Molina.

En el templo de las Religiosas Escuelas, puede visitarse diariamente el Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para el mes de Enero: Que todos sean un año.

Rogamos un especial para que los cristianos seamos una cosa por la caridad, y en las misiones lo sean con nosotros los fieles por la fe.

Intención misional: Que por fin los mahometanos conozcan a Cristo Dios y Salvador.

Resolución Apostólica: Fomenta el cuanto se pueda la sincera caridad según el espíritu del Divino Corazón.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

SANTA MARTA.—Continúa la Novena a Santa Paula, a las cinco y cuarto, rezándose la Estación Mayor, Santo Rosalio, Letanía cantada, lectura de la Novena, con coplas cantadas, terminándose con la Reserva Solemne.

Costea los cultos de mañana doña Francisca García, viuda de García.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ
El próximo domingo, primer día de esta devoción en las siguientes iglesias:

JESUS CRUCIFICADO: A las cinco con manifestos. Costea los cultos de este día don Manuel Enriquez Barrios, en sufragio del alma de su señora doña María Román.

EL SALVADOR: A las nueve, se dará misa solemne en el altar del Santo, dándose la Sagrada Comunión a los Congregados y personas piadosas, con el fin de que puedan lucir todas las indulgencias, tanto plenas como parciales, con que está enriquecida la Asociación J. S. F. A., muy particularmente con la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados José nos de Córdoba, al serdo aplicable a nuestro difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos.

De todos los sermones de estos cultos está encargado el Muy Ilustre señor Doctor Don José M. Gallego Rocafal, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

REAL IGLESIA DE SAN PABLO: A las ocho, misa de Comunión general; y en ella se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José, con cánticos.

CARMEN CALZADOS (Puerta Nueva): A las ocho, misa de comunión. Por la tarde a oraciones, los ejercicios, con cánticos y sermón, que predicará un R. P. de la comunidad. Costea los cultos de este día doña Soledad Cuadrado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del día 30 de Enero de 1930.

En voluntario horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre 16 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 13 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 4 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 7 60

Caecación 8 80

Agua de lluvia en milímetros 3 20

Agua evaporada en milímetros 1 20

Observaciones a las 7 de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 755 90

Temperatura a la sombra 5 40

Temperatura de termómetro barométrico 5 20

Tensión de vapor 4 50

Humedad relativa 97 00

Estado del Cielo Nublado

Dirección del viento S. O.

Presión Ventoliva

Resolución en 24 horas 140 00

El Catadrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	73 25
Cuatro por 100 amortizable	00 00
Cinco por 100 amortizable	00 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	100 25
Id. id. 6 por 100	111 15
Banco de España	574 50
Tabacos	229 00
Francos	29 85
Libras esterlinas	33 95
Dólares	7 58

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	73 25
Deuda exterior 4 por 100	82 95
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93 00
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	90 10
Banco de España	574 50
Banco Central	159 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	229 00
Compañía anónima Mengemor	000 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00 00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100 25
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111 15
Francos	29 85
Libras	00 00
Dólares	0 00
Liras	00 00

Política

Los sindicalistas

Reunidos en Madrid los elementos de los sindicatos libres han reiterado el propósito de la confederación de inhibirse en la liquidación de los pleitos políticos, aceptando todo gobierno que garantice el orden, el principio de autoridad y la libertad sindical, y las aspiraciones obreras de orden moral. Expresar su confianza de que no retrocederá el terrorismo que ya el pasado jueves hizo su aparición en Barcelona con el asesinato del obrero de arte textil Ramón Ródenas.

Sevillanos

Sevilla.—La comisión permanente del Ayuntamiento de Sevilla ha tomado un acuerdo en honor de Primo de Rivera puestas de plé los concejales. Le han telegrafiado expresando su sentimiento y su gratitud.

Bergamín

Anoche dió una conferencia en la Sociedad «La Unica» el Sr. Bergamín sobre el problema de los cambios.

Dicen que no

Se ha facilitado una nota oficial que desmiente la información publicada por un periódico extranjero hace más de una semana.

La información la reprodujo y comentó «El Siglo Futuro» la anterior semana protestando contra los propósitos declarados en un periódico de Salónica, que afirmaba que el marqués de Estella había invitado a los jefes de Salónica a que vinieran a España a establecerse aquí libremente. Por cierto que la nota oficial no se refiere ni a lo dicho por el «Progreso» de París en este sentido ni a las declaraciones de don Carlos Prats en su contra, sino que niega que un periódico norteamericano hubiera atribuido al jefe de la Dictadura tales invitaciones.

Solucionado

Se ha solucionado el conflicto estudiantil planteado en Valencia, reinando ya tranquilidad completa.

Avioneta

Cádiz.—Se ha sabido que una avioneta que llegó aquí y fué detenida, van a pilotada por el comandante Franco. Ya se ha permitido su salida.

Firma

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Trabajo: Implantando el régimen del seguro obrero de maternidad. Aprobando el estatuto de estadísticas.

Una orden

Los gobernadores civiles han recibido la siguiente orden telegráfica: «Entreguen todos los documentos referentes a la propaganda y acción ciudadana al presidente provincial de la Unión Patriótica, remitidos los fondos y la relación de créditos pendientes».

Estella

El marqués de Estella ha dicho que antes de abandonar Madrid quiere dejar sentado diversos hechos. Lo primero que quiere dejar bien esclarecido son las causas antecedentes de la crisis. Los antecedentes de la maza del domingo 26 hay que buscarlos en los últimos días de Diciembre, en los que noté me faltaban el calor y la confianza necesarios para realizar el plan que me habla propuesto. Pensé en las consultas a los altos mandos, para si me faltaba esa confianza exponerle así el Rey. Mi error fué el procedimiento escogido que trajo como consecuencia la nota del 26. Se publicó esta y en el mismo momento que el Rey la supo, me llamó expresándome su sorpresa. Entonces yo le entregué mi dimisión. Es decir el mismo domingo dimisión. Luego recibí la contestación a las consultas. Todas ellas eran dignas del patriotismo y del monarquismo de los consultados.

El infante D. Carlos

El marqués de Estella declara también que no es cierto hubiera propuesto al Rey la destitución del infante D. Carlos de la Capitanía General de Sevilla y al decirlo reconoce los dotes de caballerosidad—por nadie discutidos—del dignísimo infante, ecuaníme y correcto que por su conducta y bondad cuenta con las simpatías unánimes del cuerpo de ejército de su mando y de Sevilla entera.

Opiniones

El conde de Romanones opina bien del nuevo gobierno. Ningún liberal, ha dicho, puede negarle su apoyo. El marqués de Alhucemas se expresa en análogo sentido y dice que ahora se demostrará que la monarquía tiene arraigo en España. Jimeno dice que Berenguer es una esperanza. Villanueva cree que no ha desaparecido la dictadura. El marqués de la Cortina ha dicho que Berenguer es un hombre capacitadísimo. Un político republicano ha dicho que España no es Italia, y los últimos actos que aquí se han realizado tenían mucho parecido con algunos de dace.

Barcelona

En libertad

Han sido puestos en libertad los estudiantes detenidos anoche por gritar contra la dictadura en la Plaza de Cataluña y salir por esto con unos sindicalistas libres.

Fígols

El conde de Fígols ha telegrafiado al marqués de Estella, expresándole su sentimiento por que haya dejado el poder.

Dice que el país tendrá en cuenta sus desvelos por el engrandecimiento de la Patria.

Las gestiones de Berenguer

Cambó

A las 10 15 en el segundo expreso de Barcelona llegó a Madrid Cambó, acompañado de su secretario.

Le esperaban el Presidente del Banco de Crédito exterior Sr. Recasens, el gobernador del Banco de España Sr. Figueras y otros amigos. Al abandonar del tren le abordaron los periodistas y entonces hizo gestos de que nada tenía que decir. También los fotógrafos quisieron sacar fotografías, pero Cambó se negó marchando rápidamente a ocupar con su secretario un automóvil que les condujo a las oficinas de la Chades en Madrid.

Berenguer

A las 11 20 salió de su domicilio el general Berenguer y viendo a los periodistas les dijo: Macho madrugan ustedes. Voy a hacer unas gestiones y después iré a Palacio.

Creo que esto será cosa de más de una hora.

En el Palacio de Liria

A las diez de esta mañana se reunieron en el Palacio de Liria, residencia del Duque de Alba en la calle de la Princesa, el Duque de Alba, el Conde de la Mortera y poco después el Sr. Cambó. A las 11 15 llegó Berenguer y allí permaneció hasta las 12. Al salir dijo: Hasta dentro de una hora no puedo decir nada. Luego iré a Palacio. Desde luego crean ustedes que hoy se resolverá todo. Se despidió subiendo en su automóvil. Después salió el Conde de la Mortera y dijo que nada podía manifestar. Un poco más tarde salió Cambó y los periodistas le dijeron: Usted será ministro? —¿Qué? Yo? Creo que no, pues esta mañana tarde marché a Barcelona. —Pero habrá V. dado el nombre del Sr. Ventosa para ministro de Hacienda y lo será. —Lo creo difícil, pues el Sr. Ventosa está en Bruselas. A otras preguntas que se le hicieron no contestó. Salió el Duque de Alba y dijo a las preguntas de los periodistas: —Sí, señores, yo soy ministro y como es natural de Instrucción Pública. Juraremos a las cinco de la tarde. Y los demás compañeros del ministerio ¿quienes son? Eso no puedo decirlo a ustedes por que es cosa de Berenguer. Este tiene que hablar por teléfono con algunas personas. Yo espero recibir un aviso de Berenguer para saber a que hora tengo que ir a Palacio. Le felicitamos y dij: Acepto la felicitación aunque a contrapelo y como cosa personal.

El nuevo ministerio

Al salir Berenguer de Palacio a las 2 25, dijo: Ya está aquí la lista del Gobierno. Preidencia y Guerra, general Berenguer; Hacienda y Economía (interimamente este ministerio), señor Argüelles; Gobernación, general Maizor; Justicia, don José Estrada; Instrucción, el Duque de Alba; Fomento, don Leopoldo Mato; Trabajo el señor Sangro y Ros de Olano; Marina, contralmirante Casla.

Esta tarde jurarán a las cinco todos los ministros que se hallan en Madrid. No jurarán los de Gobernación y Trabajo que se hallan en camino. Si llegan oportunamente jurarán esta misma noche. Me alegro de facilitarles la lista para que Vdes. descansen y yo también. Se despidió de los periodistas y subió al automóvil.

Algo de los ministros

El general Maizor es amigo personal del conde de Xúrenu. El señor Sangro y Ros de Olano, antiguo funcionario del Instituto de Reformas Sociales, actualmente destinado en el ministerio del Trabajo, es de ideas conservadoras. Los señores Estrada, Rivera y Matos son conservadores, y el duque de

Alba también de este partido, aunque de significación palatina.

Estos tres conservadores, sobre todo los señores Matos y Estrada, van al Gobierno con la anuencia del señor Sánchez Guerra.

Según nuestras noticias, lo mismo el señor Matos que el señor Estrada, han consultado su aceptación con el antiguo jefe conservador; pero el señor Sánchez Guerra se ha limitado a decirles que no pueden negar el beneplácito que barceaban, fan án los en que él ha renunciado a la jefatura del partido conservador.

Goded

Llegó de Cádiz al general Goded que ha sido nombrado Director de una sección del ministerio de la Guerra.

Ministro

Valencia.—Esta mañana a bordo del «Jorge Juan» llegó de Baleares el general Marzo.

Le recibieron las autoridades. Dijo: Soy gran amigo del general Berenguer, pero además por disciplina tengo que ir a donde me manden. En el rápido de Valencia marchó a Madrid.

Los nuevos ministros

Berenguer

Del Conde de Xúrenu, actual Presidente del Consejo, anticipamos ayer breves notas biográficas. Hace tiempo todos le designaban como el único sucesor posible de la Dictadura. Cuenta hoy día al ocupar con la benevolencia, por lo menos de la mayoría de los políticos, y con el aplauso de casi toda la prensa.

No es hora de que formulamos nosotros juicios sobre él, pero le deseamos que su labor sea para bien de la Patria.

Alba

El nuevo ministro de Instrucción nació en Madrid el 18 de Octubre de 1878. Se llama Jacobo Stuart Fitz James y Falcó. Es el 17 Duque de Alba. Ha estudiado en el Beaumont College (Inglaterra) y en la Universidad de Madrid.

Pese al título de Abogado. Es senador por derecho propio, académico de número de la Real de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando y honorario de la Española. Es vocal y protector de otras academias.

Es Presidente del Patronato del Museo del Prado, del Real Club de la Puerta de Hierro, del Real Automóvil Club de España, de la Sociedad Española de Amigos del Arte, de la de Bibliófilos españoles, del Instituto de Valencia de Don Juan, de la Asociación Hispano Americana y de la Standard Eléctrica.

He aquí sus títulos de nobleza: Décimo séptimo Duque de Alba, décimo Duque de Berwick, Duque de Arjona, de Huescar, de Montoro y de Liria-Jérica.

Conde Duque de Olivares. Conde de Lerín, de Lemos, de Miranda, del Castellar, de Monterrey, de Osorno y de Brusela, y marqués del Carpio.

Es por estos títulos 14 veces grande de España. Es también conde de Andrade, de Ayala, Casarribas del Monte, Fuentes de Valdepero, Faentidueña, Galve, Galves, San Esteban de Gormaz y Villalba.

Marqués de Algabe, Barcarrota, Coria, Elche, La Mota, San Leonardo, Sarriá, Tarazona, Villanueva del Río y Villanueva del Fresno.

Es señor de muchas baronías y estados, condestable y gran canciller de Navarra, maistrante de Sevilla, caballero del Toisón de oro, del collar de Carlos III y posee otras grandes cruces italianas, inglesas, portuguesas y belgas.

Es autor de varias obras literarias y se le debe la fundación que lleva su nombre y que hizo en memoria de su madre con motivo del centenario del Quijote.

Argüelles

Es un exministro del partido conservador. Desempeñó la cartera de Fomento con Sánchez Guerra. Fué el ministro de Hacienda del último gobierno conservador. Antes de la expatriación de Sánchez Guerra pasó una temporada en Asturias en la casa de Argüelles, que le agasajó muchísimo.

Marzo

El general Marzo se distinguió en la campaña de Marruecos, es amigo personal de Berenguer y desempeñaba en la actualidad la capitanía general de Baleares.

Estrada

Papa Estrada es casi cordobés. Es oriundo de Bujalance y en la ciudad cordobesa su nomenclatura ha sido acogido con júbilo.

Cuenta en Córdoba con amigos y parientes y viene a nuestra ciudad con frecuencia. Es orador fácil y elocuente y un prestigio de la toga.

En Málaga, donde residió, cuenta con muchísimos amigos. Es el lugar teniente de Berenguer.

Matos

Don Leopoldo Matos es conservador y palatino. Fué suegro suyo un mayordomo de la Reina Cristina.

Ha sido ministro conservador. Es abogado y como tal ha tenido y tiene asuntos en la provincia de Córdoba.

Sangro

Don Pedro Sangro y Ros de Olano nació el 29 de Junio de 1878. Hace tiempo está dedicado de lleno a trabajos relacionados con cuestiones sociales.

Es uno de los fundadores de la sociedad española para el progreso social. Ha representado al gobierno en muchas misiones relacionadas con su especialidad. Ha ejercido su cargo de abogado y sido profesor de la Academia de Jurisprudencia.

Es presidente de la Comisión consultiva española de la protección a la infancia y a la juventud en la Sociedad de las Naciones, jefe del servicio internacional del trabajo en el ministerio del ramo, vocal del consejo superior de protección a la infancia y del patronato para la represión de la trata de blancas, y profesor de legislación del trabajo de la escuela social de dicho ministerio.

Es autor de una veintena de obras de su especialidad. Argüelles

El señor Argüelles ha dicho que en los momentos difíciles todos debemos cumplir en primer lugar con nuestros deberes patrióticos. La primera gestión que se ha hecho cerca de mí para que formara parte del Gobierno ha sido por teléfono a las dos de la tarde. Haré inventario para saber como está el ministerio. Prestaré toda mi atención a Hacienda.

La Jura

A las cinco de la tarde llegó a Palacio el general Berenguer y casi al mismo tiempo los demás ministros. Algunos iban de uniforme. También llegó don Galo Ponte para dar fe de la jura como notario mayor del reino. Cuando don Galo salió a las 5 15 dijo: Ya ha terminado el acto. Ahora los ministros se hallan cumplimentando a Doña Victoria. A las seis y media salió de Palacio Berenguer con los ministros y dijo que facilitaría nota explicativa del acto. Esta misma noche volveré a Palacio cuando llegue Marzo de Valencia para que jure el cargo. Hasta el lunes no llegará Sangro, y ese día jurará.

Poseción

Ahora vamos a posesionarnos de los ministerios sin solemnidad alguna, solo para conocer al personal. Y dirigiéndose a los nuevos ministros de Fomento y Marina les dijo: Nosotros nos reuniremos el sábado.

Miscelánea

Buque

Santander.—Llegó el «Cristóbal Colón» de la Habana y escalas. Trae a bordo al maestro A. B. J. Han sufrido gran tiempo al.

Descarrollo

Algeciras.—A los kilómetros de esta han descarrilado los vagones de un tren de mercancías. IVA JBDM. Han resultado un guardafreno muerto, un mozo gravísimo y dos graves.

Desgracia

Cádiz.—Se teme fallezcan dos de los heridos en el túnel de Oivera. Una pista

Toledo.—Se ha presentado a declarar dos caballeros, respecto al hallazgo de un cadáver en estos pasados días a orillas del Tago. Los declarantes han dado señas de un automóvil que el día 24 lo encontraron tras veces en un camino cerca de Oivera. El automóvil tenía las luces apaga-

das y abría una puerta y un hombre con el pie en el estribo. Parece que con lo declarado hay una buena pista.

NOTICIAS

REIRO

Esta tarde ha tenido lugar en la capilla del Seminario de San Palagó, el reiro espiritual para los sacerdotes de esta ciudad. El acto ha sido presidido por el Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis.

La plática ha estado a cargo del Padre García Alonso S. J. MINERA

Don Miguel Calero Cantador, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado la concesión de 21 pertenencias de la mina denominada «Pilarita», de mineral hierro, sita en el término de Pozoblanco.

PERDIDA

Se pone en conocimiento de la persona a quien el domingo último y durante la boda de los señores Cruz y Luque, celebrada en Santa Marina, se haya extraviado un objeto de arte, que puede recogerlo en el domicilio del señor Casas, Cidros, 21.

BUEN PISO

En los altos de la Confitería «La Perla» se arrienda un piso 1.º derecha, de moderna construcción. (Razón en la portería) LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla.—Café y Confitería.

Agua de Alzola

Cura radicalmente los cólicos nefríticos.—Es el mejor purgativo de la sangre.—Elimina y expulsa los cálculos.—Es el mejor disolvente del Acido Úrico.—Es infalible en el tratamiento del reuma y gota.—Es sin rival en las diversas manifestaciones Artríticas. El Bañerío de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia bañería.

ANUNCIOS DE MISAS

Los anuncios de Misas que no vengan en forma de esquela mortuoria abonará en lo sucesivo cincuenta céntimos línea y siendo de familia de suscritores veinticinco céntimos. El mínimo que se pagará por estos anuncios será el importe de cinco líneas, según la tarifa en litada.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Litando varias arrobas precio baratísimo. En la administración del «Diario de Córdoba» todos los días laborables de día a una y de tres a seis de la tarde.

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del «Diario de Córdoba» facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

SE ARRIENDA

Desde el día, en Cerro Muriano, casa amplia, con cocina y refectorio. No se admiten enfermos. Darán razón, Crucifijo 4, en Córdoba, o Alfonso XIII 4, en Cerro Muriano.

Patatas manchegas nuevas

SUPERIORES Patatas coloradas riñón Patatas coloradas PARA SIEMBRA Patatas Villena legítimas PARA SIEMBRA Se reciben vagones diariamente Precios mínimos ALMACENES DE COLONIALES AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo

CÓRDOBA

Francisco Viguera Zarbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alvaro, 59 (Frente al Banco de España)

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA Alfonso XIII, 35 Córdoba

+
XVI ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Indalecio Diez del Saz
QUE FALLECIO EL 31 DE ENERO DE 1914
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en San Nicolás de la Villa, el 31 del corriente, y la solemne a las ocho y media, se aplicarán por su alma.
Su viuda y demás familia, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

CASANA DENTISTA *Marqués de Bell, 2*
CÓRDOBA

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicador, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'59.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En esos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Noticias	Difusiones en centímetros	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	OBSERVACIONES
1	5 por 8	12	8	15	20, 25, 30
2	9	6	12	10	20, 25, 40, 50
3	9	18	15	50	60, 80, 100
4	18	18	20	60	70, 90, 125
5	9	20	50	100	125, 150, 175
6	18	20	75	125	150, 175, 200
7	18	30	100	150	175, 200, 300
8	18	27	125	175	200, 250, 400
9	27	27	200	250	325, 400, 500
10	27	41	300	500	600, 750
11	54	41	500	750	1,000

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 8, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

rápido científico agradable

Débiles = Elíxir Gallol que da Vida y Juventud



¿Porqué Sufrir?..
Un Solo
SELLO DEL
D^r FAIVRE
cura rápidamente
GRIPE,
FIEBRES,
DOLORES
de **CABEZA,**
de **MUELAS,**
REUMATISMOS
Sin Peligro para el Corazón
Sin Fatiga para el Estómago
Cada 0,30
Cada 12 Ptas. 2.



LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES
DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA
INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA

PARA 1930
AGENDA DE BUFETE
Bally-Ballière (22 x 18 cms.)
Dos días en plana, en tela, 1,50 pesetas.
Cortón: 2,50 pta. con acetato, 4.
Tela: 3,50 pta. con acetato, 5.
Un día en plana.
Cortón: 4 pta. con acetato, 6.
Tela: 5 pta. con acetato, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
Bally-Ballière (22 x 18 cms.)
Bocanada, en tela, 4 pta.; con acetato, 5.

AGENDA CULINARIA
Bally-Ballière (22 x 18 cms.)
Bocanada, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO
Bally-Ballière (15 x 18 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los pasajes de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 pta. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM Bally-Ballière
EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y SAZAROS y en la Casa Bally-Ballière, Alameda de Hércules, 21, Madrid.

CANAS
Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA
(Patentado hace 14 años)
Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las canas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.
De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES, Córdoba.

Destillas Bonald
CLORODOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Tones, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Módulo 1: Librerías, Estancos, Bibliografía
Suscripción: Apartado 31, 8/1931
Para suscripciones, a la dirección de D. Ambrosio de Morales, 6, Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús
Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Condamar, sin número

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DEL CANTÁBRICO OUBA-MÉJICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida el 1.º de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO VIEJO VENEZUELA Y COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7, y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 31 de Octubre.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERROVÍAS
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arracife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Morrovis y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-OSHA
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre de Valencia el 9 de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puer-

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MADRID 11, 8. BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CÁDIZ.

COJINETES DE BOLAS
LUBRICANTES
Enrique Miret Espoy
Oleaga, 12
MADRID

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el
Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Revista Mariana

Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen.
Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba
Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año.
Corriente, 6 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.